


PRODUCT DESCRIPTION
Kreos in the Drapé effect is a new
innovative finish. The product is ready to
use and can be supplied already coloured
in any one of seventy shades. It is easy to
apply and gives the possibility of reali-
sing, in a single coat, a decorative finish
that whilst having a flat colour, is enhan-
ced by a fabric like texture giving a beau-
tiful decorative finish on the wall.

CARATTERISTICHE
Kreos nella lavorazione Drapé è un intonaco
decorativo per interni a base di speciali
resine in dispersione acquosa e riempitivi
particolari. Grazie alla sua composizione, il
prodotto, morbido al tatto e facilmente lavo-
rabile, consente di realizzare decorazioni in
stile classico o dal design più attuale, unen-
do la fantasia del progettista alla mano
maestra dell'artigiano che, con un frattazzo
in plastica, consente di realizzare la finitura
desiderata, nei colori e nello stile che più si
addicono all'ambiente da decorare. 
Kreos Drapé è resistente all'abrasione
traspirante, nel rispetto della salute, dell'uo-
mo e dell'ambiente.

CHARACTERISTICS
Kreos, in the Drapé effect is a decorative
plaster for interiors, formulated using spe-
cial resins in water dispersion together with
particular fillers. Thanks to its composition,
the product is soft to the touch and easy to
work with to create decorations either in a
classical style or with a modern touch of
todays design. Uniting the imagination of
the designer and the ability of the applicator,
the product, applied by plastic trowel in the
desired colour, give rise to a finish that can
be matched with ease to the setting to be
decorated. Kreos Drapé is resistano to abra-
sion, vapour permeable, friendly to both
humans and the environment.
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DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
Kreos nella lavorazione Drapé è
una finitura innovativa, semplice da
realizzare con il prodotto pronto all’uso,
già colorato, in settanta tinte, che per-
mette di creare con una mano unica un
effetto decorativo simile alla tinta
unita, ma arricchito di preziosi drap-
peggi che producono una decorazione
unica in parete.



Drapé come decorazione alternativa alla tinta unita
Drapé as an alternative decoration to the flat colour  finish 
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Drapé as an alternative decoration to the
flat colour finish  at first sight, the matt
appearance of the finish seems to give an
even effect to the surface: at a second glance
however, beautiful movements in the
surface that resemble fabric drapes produce
a unique finish that has made Drapé one of
the most sought after decorations for
interiors.  

CARATTERISTICHE E PECULIARITÀ DEL PRODOTTO
EFFETTO TINTA UNITA OPACO

DRAPPEGGI COLORATI IN PARETE
SETTANTA TINTE

PRONTO ALL’USO
TRASPIRANTE - ANTIGRAFFIO

CHARACTERISTICS

MATT FLAT PLAIN COLOUR EFFECT
COLOURED FABRIC LIKE
DRAPES ON THE WALL

SEVENTY COLOURS
READY TO USE

TRANSPARENT- SCRATCH RESISTANT

Drapé come decorazione alternativa alla
tinta unita: ad una prima occhiata l’aspetto
opaco e uniforme della finitura produce sulla
parete un effetto omogeneo: ad uno sguardo
più attento, risaltano i bellissimi drappeggi
creati in parete dalla mano dell’artigiano
che, attraverso un movimento unico, fa di
Drapé una delle più apprezzate decorazioni
per interni. 



DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
Kreos nella lavorazione Drapé
Metallic è il prodotto per la creatività
decorativa di chi lo applica. Drapé
Metallic è una finitura innovativa che
permette di creare, per la tecnologia uti-
lizzata nella sua formulazione, un prezio-
so rivestimento al quale è possibile dare
molteplici effetti decorativi metallici. Un
modo nuovo, più raffinato, di decorare le
pareti quando invece di una superficie
liscia si preferisce un risultato a rilievo
decorativo, con una finitura ad effetto
“luce” simile ad un ferromicaceo oppure
una finitura metallica madreperlacea.

PRODUCT DESCRIPTION
Kreos in Metallic Drapé finish is an
innovative product, that allows maximum
decorative expression by those who use
it. Drapé Metallic , due to its technolo-
gical formulation, is ideal for creating a
precious textured wall coating to which it
is possible to give various metallic decora-
tive effects thus rendering it a chic new
way of colouring wall surfaces where a
textured decoration  with a metallic
"light" effect similar to a textured ferro-
micaceo, is preferred to just a flat wall
colour or mother pearl finish.
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CARATTERISTICHE
Kreos nella lavorazione Drapé Metallic è un
intonaco decorativo per interni a base di
speciali resine in dispersione acquosa e
riempitivi particolari. Grazie alla sua com-
posizione, il prodotto risulta essere morbi-
do al tatto e facilmente lavorabile: consen-
te di realizzare decorazioni in stile classico
o dal design più attuale, unendo la fantasia
del progettista alla mano maestra dell’arti-
giano che, con un frattazzo in plastica, con-
sente di realizzare la finitura desiderata,
metallizzata o perlata.

CHARACTERISTICS
Kreos, in the Drapé metallic effect is a decorati-
ve plaster for interiors, formulated using special
resins in water dispersion together with particu-
lar fillers. Thanks to its composition, the product
is soft to the touch and easy to work with to
create decorations either in a classical style or
with a modern touch of todays design. Uniting
the imagination of the designer and the ability
of the applicator, the product, applied by plastic
trowel in the chosen colour, make possible the
realisation of the desired finish. Metallic or
pearlescent finish.

metallic



Alta Decorazione con riflessi metallici

Kreos nella lavorazione Drapé Metallic ripro-
duce il suggestivo effetto tessuto a rilievo
arricchito di riflessi cromaticamente lumine-
scenti, altamente decorate, su cui la luce crea
piacevoli giochi. 
Il prodotto ripropone incantevoli lavorazioni
murali “metallizzate” di grande effetto visi-
vo. L’applicazione di Kreos nella lavorazione
Drapé viene valorizzata ulteriormente dalle
molte possibilità di finitura, dall’ampia scelta
di colori e di trattamenti.

Kreos in the Drapé Metallic effect, recrea-
tes an enchanting relief, fabric finish
enriched  by bright, colourful, decorative
reflections from which light flickers and
glistens.  
The product re-proposes charming “metal-
lic” wall effects of great aesthetical impact. 
The application of Kreos in the Drapé
effect is further enhanced by the many
finish possibilities and myriad of colours to
choose from. 
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CARATTERISTICHE E PECULIARITÀ DEL PRODOTTO
ALTAMENTE DECORATIVO

EFFETTO METALLICO
EFFETTO PERLA
TRASPIRANTE
ANTIGRAFFIO

CHARACTERISTICS

HIGHLY DECORATIVE
METALLIC EFFECT

MOTHER OF PEARL EFFECT
VAPOUR PERMEABLE
SCRATCH RESISTANT

High Decoration with metallic reflexes



KREOS BIANCO WHITE VELDECOR VD AD KREOS BIANCO WHITE VELDECOR VD D

KREOS BIANCO WHITE VELDECOR VD CD 1:1 KREOS BIANCO WHITE VELDECOR VD HF

KREOS BIANCO WHITE VELDECOR VD G KREOS BIANCO WHITE VELDECOR VD E 1:1

WHITEBIANCO

antique

CARTELLA COLORI COLOUR CHART

KR 2001

KR 2061

KR 2051

KR 2041

KR 2031

KR 2021

KR 2011

KR 2101

KR 2161

KR 2151

KR 2141

KR 2131

KR 2121

KR 2111

KR 2201

KR 2261

KR 2251

KR 2241

KR 2231

KR 2221

KR 2211

KR 2301

KR 2361

KR 2351

KR 2341

KR 2331

KR 2321

KR 2311

KR 2401

KR 2461

KR 2451

KR 2441

KR 2431

KR 2421

KR 2411

KR 2501

KR 2561

KR 2551

KR 2541

KR 2531

KR 2521

KR 2511

KR 2601

KR 2661

KR 2651

KR 2641

KR 2631

KR 2621

KR 2611

KR 2701

KR 2761

KR 2751

KR 2741

KR 2731

KR 2721

KR 2711

KR 2801

KR 2861

KR 2851

KR 2841

KR 2831

KR 2821

KR 2811

KR 2901

KR 2961

KR 2951

KR 2941

KR 2931

KR 2921

KR 2911
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KREOS BIANCO WHITE PALLAS ST 632 KREOS BIANCO WHITE PALLAS ST 322

KREOS BIANCO WHITE PALLAS ST 652 KREOS BIANCO WHITE PALLAS ST 822

KREOS BIANCO WHITE PALLAS ST 732 KREOS BIANCO WHITE PALLAS ST 812

KREOS BIANCO WHITE  MULTIDECOR ES 1160 KREOS BIANCO WHITE MULTIDECOR ES 950

KREOS BIANCO WHITE MULTIDECOR ES 990 KREOS BIANCO WHITE MULTIDECOR ES 910

KREOS BIANCO WHITE MULTIDECOR ES 840 KREOS BIANCO WHITE MULTIDECOR ES 880
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DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
Kreos nella lavorazione Drapé
Antique è la moderna risposta a tutti
coloro che desiderano avere un effetto
decorativo antico, mantenendo le caratte-
ristiche ottimali di un prodotto, traspiran-
te, lavabile e soprattutto antigraffio per-
mettendo così il suo utilizzo anche in
ambienti ad intenso traffico. Drapé
Antique è il frutto di anni di ricerca e
prove tecniche che hanno permesso la
nascita di un prodotto per il futuro con un
forte richiamo al passato.

PRODUCT DESCRIPTION
Kreos in Antique Drapé finish is the
modern answer to all those who wish to
have an antique decorative effect, whilst
maintaining the exceptional characteristics
of a product that is vapour-permeable,
washable and most of all scratch-resistant,
thus allowing its use in high traffic commu-
nal areas. Drapé Antique is the result of
years of research and technical trials, which
have enabled the creation of a product for
the future  which also has the attractiveness
of the past.

CARATTERISTICHE
Kreos nella lavorazione Drapé Antique è un
intonaco decorativo per interni a base di
speciali resine in dispersione acquosa e
riempitivi particolari. 
Grazie alla sua composizione, il prodotto
risulta essere morbido al tatto e facilmen-
te lavorabile, consente di realizzare deco-
razioni in stile classico o dal design più
attuale, unendo la fantasia del progettista
alla mano maestra dell’artigiano per
realizzare un’originale finitura a velatura
opaca, con l’utilizzo di un frattazzo in
plastica.

CHARACTERISTICS
Kreos, in the Drapé Antique effect is a deco-
rative plaster for interiors, formulated using
special resins in water dispersion together
with particular fillers. 
Thanks to its composition, the product is soft
to the touch and easy to work with to create
decorations either in a classical style or with
a modern touch of todays design. 
Uniting the imagination of the designer and
the ability of the applicator, the product,
applied by plastic trowel make possible the
realisation of the desired finish.
Matt, washed finish.

antique



Le superfici finite con Kreos Drapé Antique
hanno tutto il fascino di pareti dal grande
vissuto, in grado di  creare una particolare
suggestione che viene da lontano. Il risulta-
to decorativo  a rilievo con effetto “antica-
to”, viene enfatizzato dalla scelta delle tin-
teggiature e dalle diverse finiture, che
offrono sempre un’ambientazione ideale.

Versatile nell’interior design.
La matericità e la versatilità della lavo-
razione Drapé Antique creano textures per-
sonalizzabili e “su misura”, per dare  agli
arredi uno sfondo intenso. 

Surfaces finished with Kreos Drapé Antique
have the charm of walls with an authentic
feel that are able to create a particular sen-
sation of elegance and authenticity. The
resulting decoration with an antique, relief
effect is highlighted by the choice of colours
and variety of finishes that help to always
create the perfect setting. 

Versatile in interior design.
The versatility of the Drapé Antique effect
allows the creation of personalised textures
“made to measure” giving an intense back-
drop to furnishings and fittings.
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An authentic atmosphere with a hint of elegance

CARATTERISTICHE E PECULIARITÀ DEL PRODOTTO
ALTAMENTE DECORATIVO

EFFETTO ANTICO
TRASPIRANTE
ANTIGRAFFIO

LAVABILE

CHARACTERISTICS

HIGHLY DECORATIVE
ANTIQUE EFFECT

VAPOUR PERMEABLE
SCRATCH RESISTANT

WASHABLE

Atmosfere di lontane suggestioni



scheda tecnica TDL/kr/03
Kreos 

Qualità Tecniche
KREOS by OIKOS è un intonaco decorativo per interni a base di spe-
ciali resine in dispersione acquosa e riempitivi particolari.
Grazie alla sua composizione, il prodotto, risulta essere morbido al
tatto e facilmente lavorabile, consente di realizzare decorazioni in stile
classico o dal design più attuale, unendo la fantasia del progettista alla
mano maestra dell’artigiano che, con l’appropriato attrezzo (un tam-
pone, un tampone mille righe, una spatola, un frattazzo, una spugna
marina, un pennello, un tampone a setole) consente di realizzare la
finitura desiderata, nei colori e nello stile che più si addicono all’am-
biente da decorare. KREOS è resistente all’abrasione, traspirante. Con
basso odore, non infiammabile, amico dell'uomo e dell'ambiente.

Campi d’impiego
Decorazione di pareti e arredi interni.

Preparazione dei supporti
Pulire la superficie da decorare asportando eventuali parti in fase di
distacco. In presenza di supporti vecchi o sfarinanti si consiglia di
applicare una mano di NEOFIX o CRILUX by OIKOS. In caso di muri
ruvidi o irregolari si consiglia di rasare la parete con STUCCO PER
RASATURA by OIKOS. Procedere successivamente all’applicazione di
una mano di aggrappante IL PRIMER by OIKOS.

Modalità d’appplicazione
Applicare KREOS sulla parete con rullo a pelo medio in maniera
uniforme ed omogenea.
Prima dell’essiccazione procedere alla lavorazione del prodotto con
l’apposito attrezzo in base all’effetto desiderato (vedi indicazioni spe-
cifiche effetto fil posé, chiné, drapé, lamé, mille righe, broccato, pet-
tinato, goffrato).

Finiture/Protettivi
Con KREOS, prodotto decorativo a finire, si possono ottenere sorpren-
denti effetti applicando ad essiccazione avvenuta i prodotti di finitura
proposti: VELDECOR, PALLAS, MULTIDECOR e DUCA DI VENEZIA by
OIKOS.
Se si desidera ottenere una finitura che richiama lo stile rustico,
KREOS consente di creare, con una semplice lavorazione aggiuntiva,
un particolare effetto antico.

Caratteristiche tecniche: l’applicazione
Diluizione/Miscelazione: pronto all’uso, max 5% di acqua potabile
Resa: 3 ÷ 4 m2/l in funzione della lavorazione e del tipo di supporto 
Strumenti d’impiego: TAMPONE MILLE RIGHE, TAMPONE, FRATTAZ-
ZO IN PLASTICA, SPATOLA, TAMPONE CON SETOLE, PENNELLO, SPU-
GNA MARINA, SPATOLA IN ACCIAIO inox by OIKOS.
Fissativi: CRILUX, NEOFIX BY OIKOS
Fondi: IL PRIMER by OIKOS
Temperatura di applicazione: +5°C ÷ +36°C 
(con umidità relativa non superiore a 80%)
Tempo di essiccazione al tatto: 2 h 
(temperatura = 20°C con umidità relativa a 75%)
Tempo di essiccazione totale: 7 giorni 
(temperatura = 20°C con umidità relativa a 75%)
Pulizia attrezzi: acqua

Caratteristiche tecniche: il prodotto
Composizione: resine acriliche speciali in dispersione acquosa,
pigmenti organici ed inorganici, titanio biossido e cariche selezio-
nate.
Peso specifico: 1,17 kg/l ± 3%
pH: 8 ÷ 9
Viscosità: 18.000 ÷ 23.000 CPS Brookfield 
(RVT 20 giri/min. a 25°C)
Temperatura di stoccaggio: +2°C ÷ +36°C. Teme il gelo
Reazione al fuoco: negativa se il prodotto è applicato su fondi
ininfiammabili: materiale all’acqua con spessore inferiore a
0,600 mm secchi
Permeabilità al vapore acqueo (SD): 0,22 m 
(limite max consentito 2 m, DIN 52 615)
Resistenza al lavaggio: conforme alla norma DIN 53 778, 
resistenza a più di 1000 cicli abrasivi
Resistenza all’abrasione: conforme alla norma DIN 53 778, 
resistenza a più di 5000 cicli abrasivi
Limite di emissione di Composti Organici Volatili (VOC),
secondo Direttiva 2004/42/CE: classe di appartenenza A/l;
VOC: 41 g/l (massimo); Limite Fase I (dal 1/1/2007): 300 g/l,
Limite Fase II (dal 1/1/2010): 200 g/l
Colori: bianco + tinte di cartella
Confezioni: litri 1 - 5 - 15
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Pallas - Multidecor



technical data sheet TDL/Kr/03
Kreos 

Technical Characteristics
KREOS by OIKOS is an interior decorative plaster based on
acrylic resins in water dispersion and selected fillers. Thanks to
its composition the product remains soft to touch and easy to
work with. It is able to produce classic decorations or modern
designs using the architect’s fantasy and the ability of the deco-
rator with the right tool: a scratch pad, a tool for cor du roy
effect, a steel trowel, a plastic trowel, a marine sponge, a bri-
stle pad and a brush, to allow a whole series of effects in
various colours and styles, adapting the decoration to perfectly
suit the setting to be decorated. KREOS is abrasion resistant,
vapour permeable, has a low odour level, is non-inflammable
and is friendly to both humans and the environment. 

Ideal use
Wall decoration and interior design. 

Surface preparation
Clean the surface to be coated, removing any loose or crum-
bling parts. In the case of old or powdering surfaces it is advi-
sed to apply a coat of sealer such as NEOFIX or CRILUX by
OIKOS. In the case of rough or uneven surfaces it is advised to
first screed surfaces using PASTE SCREED FOR WALLS by OIKOS.
Apply then a coat of the primer IL PRIMER by OIKOS. 

Application method
Evenly apply Kreos onto the wall using a medium hair roller.
Before the product dries, proceed to work the product using the
necessary tools for the desired effect (see specific instructions
for the effects: fil-posè, chine, drape. Lame, cor du roy, brocca-
to, pettinato, goffrato).  

Finish
KREOS is itself a decorative finish. It can however also be
further enhanced by the application of other decorative pro-
ducts on top to give different finishes and effects. In this case
once dry, proceed with the decoration of the surface using the
products indicated: Veldecor, Pallas, Multidecor and Duca di
Venezia by OIKOS. It is also possible to achieve a rustic style
finish with an special Antique application technique.

Technical characteristics: application
Dilution: ready to use, max 5% of drinkable water
Yield: 3 ÷ 4 m2/l [124 ÷ 166 sq ft/gal] according to the
effect and the type of surface
Application tools: tool for corduroy effect by OIKOS
Fixatives: Neofix or Crilux by OIKOS
Basecoat: Il Primer by OIKOS
Application temperature: +5°C ÷ +36°C 
[+41°F ÷ +97°F] 
(with relative humidity not exceeding 80%)
Drying time until touch dry: 2 h 
(temperature = 20°C [68°F] with relative humidity at 75%)
Total drying time: 7 days 
(temperature = 20°C [68°F] with relative humidity at 75%)
Tools cleaning: water

Technical characteristics: the product
Composition: special acrylic resins in water dispersion, organic
and inorganic pigments, titanium dioxide and selected fillers.
Specific weight: 1.17 kg/l ± 3% [9.8 lb/gal]
pH: 8 ÷ 9
Viscosity: 18000 ÷ 23000 CPS Brookfield 
(RVT 20 revs/min. a 25°C [77°F])
Storage temperature: +2°C ÷ +36°C [+36°F ÷ +97°F].
Keep from freezing
Reaction to fire: negative if applied on a non inflammable
base: water based material with dry      thickness of less than
0.600 mm 
Permeability to water vapour (SD): 0.22 m 
(max allowed limit 2 m, DIN 52 615)
Resistance to washing: conforms to the norm DIN 53 778,
resistant to more than 1000 abrasive cycles
Resistance to abrasion: conforms to the norm DIN 53 778,
resistant to more than 5000 abrasive cycles
Emission limits of Volatile Organic Compounds (VOC)
according to directive 2004/42/CE: classification A/l;
VOC: 41g/l (max); Limit Phase I (from 01/01/2007): 300g/l,
Limit Phase II (from 01/01/2010): 200g/l
Colours: white + shades of the colour chart
Packaging: liters 1 - 5 - 15 [0.26 - 1.32 - 3.93 gal]
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Pallas - Multidecor Veldecor - Duca di Venezia Veldecor - Duca di Venezia Veldecor - Duca di Venezia



spazio riservato al rivenditore   dealer’s information

Oikos srl Via Cherubini, 2 47023 Gatteo Mare (FC) Italia Tel. 0547 681412 Fax 0547 681430   
Export Dept. Tel. +39 0547 681460   Fax +39 0547 681470 e-mail info@oikos-paint.com  

www.oikos-paint.com    

Azienda con Sistema Qualità e Ambiente Certificato
Environmental & Quality System Certified Company
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